
  

 
１ 実施状況 
 
対象学校 
 

小林市立西小林中学校 西小林小学校 幸ヶ丘小学校 

活動分野 学習支援活動・環境整備・登下校の安全指導・学校行事・職員研修 

【学校支援の取組】 
 登下校安全指導（通年）、読み聞かせ（通年）、クラブ活動や総合的な学習に時間での
太鼓指導、環境整備、栽培活動、地域交流活動（各学校において実施） 

 まちたんけん・ふれあい体験活動（６月）平和集会講話（８月）郷土料理・調理指導 
（１２月）、たこあげ大会（１月）、面接指導（１月～２月） 

○地域コーディネーター（６）人  ○ボランティア登録数（５０）人 

 
２ 特色のある取組の紹介 

① 「地域交流活動～にっこば食道楽～」 
 
 
 
○ 活動内容 

子供達に地域のよさを知ってもらおう、という考えか 

ら生まれてきた西小林まちづくり協議会が中心となった 

取組です。自分たちの住んでいる西小林の特徴を知り、 

実際、地域の素晴らしさを体感することで、子供達自身 

が自分の言葉で、西小林っていいところだと言えるよう 

にしたいと考え、季節ごとに取組を行ってきました。 

夏は「ソーメン流し」、冬は「大根料理教室」を行い 

ました。ソーメン流しは、竹を削ってめんつゆを入れる 

器やお箸も自分で作りました。竹の香りがしてとてもお 

いしくいただきました。 

○ 事業を実施して（参加者等の声） 

 この日は、地域が一つになります。地域の方々との交 

流はとても大切なことだと思います。今後とも楽しみに 

しています。また、学校のために何ができるかを考えて 

もいきたいと思います。（地域の方） 

 

②「 クリーンアップ活動 」     
 
 
 

○ 活動内容 

   本年度も道路愛護デーに合わせて西小林地区の観光スポットである生駒高原周辺の清掃活動

を計画しました。生駒高原に、集合し、日の出鑑賞・ラジオ体操を行った後、周辺のゴミ拾い

活動をする計画でしたが、残念ながら本年度は、天候不良のため中止となりました。しかし、

１週間後の市内一斉清掃に合わせて、各地区等でのゴミ拾いを実施しました。 

○ 事業を実施して（参加者等の声）             

生駒高原から見える朝日を楽しみにしていましたが、中止になりました。来年はぜひ実施し

て、西小林の観光地である生駒高原をきれいしたいです。（児童） 

 

本部名：西小林中学校区支援地域本部 

 

      連絡先：小林市教育委員会 社会教育課 

      電 話：０９８４－２２－７９１２ 

      ＦＡＸ：０９８４－２３－９７００ 

【ここがイチオシ・本部自慢！】 
  「世代を超えて地区の方々が一つになるイベント にっこば食道楽」 

 

【ここがイチオシ・本部自慢！】 
   「にっこばクリーンアップ作戦 ＩＮ 生駒」 

【大根料理教室の様子】 

【ソーメン流しの様子】 


